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Òåìà çà 7 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2016 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
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2. Êîå îò ÷èñëàòà å ðåøåíèå íà óðàâíåíèåòî
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3. Òúðãîâåö êóïèë 100 êèëîãðàìà ÿáúëêè íà

öåíà îò 3,50 ëåâà çà êèëîãðàì. Ñëåä êàòî ïðî-

äàë ïîëîâèíàòà ÿáúëêè íà öåíà îò 4,40 ëåâà çà

êèëîãðàì, òîé íàìàëèë öåíàòà ñ 5% è ïðîäàë

îñòàíàëèòå ÿáúëêè íà íîâàòà íàìàëåíà öåíà.

Êîëêî ëåâà å áèëà ïå÷àëáàòà íà òúðãîâåöà?

À) 60 Á) 66 Â) 73 �) 79

4. Âúðõó îòñå÷êàòà AD ñà èçáðàíè òî÷êè B è

C, êàòî B å ìåæäó A è C. Äúëæèíàòà íà BC

å 8 
m, à ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó ñðåäèòå íà AB

è CD å 15 
m. Êîëêî ñàíòèìåòðà å äúëæèíàòà

íà îòñå÷êàòà AD?

À) 18 Á) 20 Â) 22 �) 24

5. Êàòåð òðúãíàë îò ãðàä A, äâèæèë ñå ïî òå-

÷åíèåòî íà ðåêàòà 3 ÷àñà è ñòèãíàë äî ãðàä B.

Ñëåä òîâà òðúãíàë îò ãðàä B è ñå äâèæèë 3

÷àñà ñðåùó òå÷åíèåòî íà ðåêàòà, êàòî ñòèãíàë

äî ãðàä C. Êîëêî êèëîìåòðà â ÷àñ å ñêîðîñòòà

íà ðåêàòà, àêî ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó ãðàäîâåòå

A è C å 24 êèëîìåòðà?

À) 3 Á) 4 Â) 5 �) 6

6. Âñÿêà îò òðè òðúáè ìîæå äà íàïúëíè áàñåéí

ñúîòâåòíî çà 5, 6 è 10 ÷àñà. Âðåìåòî, çà êîåòî

åäíà òðúáà ìîæå äà èçïðàçíè áàñåéíà å ðàâíî

íà âðåìåòî, çà êîåòî òðúáàòà ìîæå äà íàïúëíè

áàñåéíà. Àêî ïúðâèòå äâå òðúáè ïúëíÿò áàñåé-

íà, à òðåòàòà ãî èçïðàçâà, çà êîëêî âðåìå ùå ñå

íàïúëíè ïðàçåí áàñåéí?

À) 255 ìèíóòè Á) 240 ìèíóòè

Â) 225 ìèíóòè �) 250 ìèíóòè

7. Âúâ âñÿêà êëåòêà íà òàáëèöà ñ òðè ðåäà è

÷åòèðè ñòúëáà å çàïèñàíî ïî åäíî ÷èñëî. Ñáî-

ðúò íà ÷èñëàòà âúâ âñåêè îò òðèòå ðåäà å ðàâåí

íà a, à ñáîðà íà ÷èñëàòà âúâ âñåêè îò ÷åòèðèòå

ñòúëáà å ðàâåí íà b.
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Äà ñå íàìåðè ñáîðúò íà âñè÷êè ÷èñëà îò òàá-

ëèöàòà, àêî a− b = 8.

À) 84 Á) 108 Â) 100 �) 96



8. �àçëèêàòà â öåíàòà íà äâà àâòîìîáèëà å 2000

ëåâà. Àêî öåíàòà íà ïî-åâòèíèÿ àâòîìîáèë ñå

óâåëè÷è ñ 10%, à öåíàòà íà ïî-ñêúïèÿ ñå íàìà-

ëè 15%, äâàòà àâòîìîáèëà ùå ñòðóâàò åäíàêâî.

Êîëêî ëåâà å áèëà öåíàòà íà ïî-åâòèíèÿ àâòî-

ìîáèë ïðåäè óâåëè÷åíèåòî íà öåíàòà ìó?

À) 6800 Á) 5100 Â) 3400 �) 1700

9. Áðîÿò íà äåëèòåëèòå íà ÷èñëîòî 216.243.107,
êîèòî ñà òî÷íè êâàäðàòè, íî íå ñà òî÷íè êóáîâå

å ðàâåí íà:

À) 120 Á) 118 Â) 115 �) 112

10. Öåíàòà íà åäíà ñòîêà áèëà óâåëè÷åíà äâà

ïúòè � ïúðâèÿ ïúò ñ 20%, à âòîðèÿ ïúò ñ

1

3
.

Ñ êîëêî ïðîöåíòà òðÿáâà äà ñå íàìàëè ïîëó-

÷åíàòà ñëåä âòîðîòî óâåëè÷åíèå öåíà, çà äà ñå

ïîëó÷è ïúðâîíà÷àëíàòà öåíà íà ñòîêàòà?

À) 30 Á) 33,2 Â) 37,5 �) 40

11. Öåíòðàëíàòà êëåòêà íà òàáëèöà 3× 3 å îö-
âåòåíà â ÷åðíî, à îñòàíàëèòå ñà áåëè.

Çà åäèí õîä ìîæå äà èçáåðåì ïðîèçâîëåí ðåä

èëè ñòúëá íà òàáëèöàòà è äà ïðåîöâåòèì âñè÷-

êè êëåòêè â íåãî (àêî åäíà êëåòêà å ÷åðíà, òÿ

ñòàâà áÿëà, à àêî åäíà êëåòêà å áÿëà, òÿ ñòàâà

÷åðíà). Ñëåä 3 õîäà â òàáëèöàòà èìàëî a ÷åð-

íè êëåòêè. Êîëêî ðàçëè÷íè ñòîéíîñòè ìîæå äà

ïðèåìà ÷èñëîòî a?

12. Êîëêî äâîéêè îò åñòåñòâåíè ÷èñëà (x, y)
óäîâëåòâîðÿâàò ðàâåíñòâîòî x2 − y2 = 143?

13. Òî÷êèòå X , Y è Z îò ñòðàíèòå AB, BC è

CA íà òðèúãúëíèê ABC ñà òàêèâà, ÷å XY å

óñïîðåäíà íà AC, à XZ å óñïîðåäíà íà BC.
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Àêî ëèöåòî íà òðèúãúëíèê ABC å 15 
m

2
, à

ëèöåòî íà òðèúãúëíèê ABY å 10 
m

2
, êîëêî å

ëèöåòî íà òðèúãúëíèê ABZ?

14. Åìî èñêà äà çàïèøå âúâ âñÿêî ïîëå íà òàá-

ëèöà ñ 4 ðåäà è 5 ñòúëáà åäíî îò ÷èñëàòà 0, 1 è

2 òàêà, ÷å ñáîðúò îò ÷èñëàòà âúâ âñåêè ðåä ñå

äåëè íà 3 è ñáîðúò íà ÷èñëàòà âúâ âñåêè ñòúëá

äà ñå äåëè íà 3.

Íàé-ìíîãî êîëêî åäèíèöè ìîæå äà çàïèøå Åìî

â òàáëèöàòà?

15. Â òóðíèð ïî �óòáîë ó÷àñòâàëè 4 îòáîðà,

êàòî âñåêè äâà îòáîðà èçèãðàëè ïî åäíà ñðåùà.

Â êðàéíîòî êëàñèðàíå ñáîðúò îò òî÷êèòå íà

ïúðâèòå äâà îòáîðà å ÷åòèðè ïúòè ïî-ãîëÿì îò

ñáîðà íà òî÷êèòå íà äðóãèòå äâà îòáîðà. Êîëêî

îò ñðåùèòå ñà çàâúðøèëè íàðàâíî?

(Âúâ �óòáîëà çà ïîáåäà ñà äàâàò 3 òî÷êè, çà

ðàâåí ðåçóëòàò ïî åäíà òî÷êà íà äâàòà îòáîðà

è çà çàãóáà � 0 òî÷êè.)


